11 月 6 日,在中国人民银行数字货币研究所所长穆长春和香港金融管理局助理总裁鲍克运的见证下,中国人民银行数字货币研究所副所长兼深圳金融科技研究院院长狄刚与香港贸易融资平台有限公司总裁邓月容代表双方在香港签署《关于两地贸易金融平台合作备忘录》。

双方这次签订合作备忘录,启动中国人民银行贸易金融平台(PBCTFP)和香港贸易联动平台(eTradeConnect)的互联互通工作,为不同经济体的贸易主体架设数字化贸易融资桥梁,助推"一带一路"经贸往来,有利于提高跨境贸易融资互信与便利化水平,扩大我国际经贸朋友圈,助力企业"走出去",服务实体经济,降低中小企业对外贸易融资成本。



照片说明:签订备忘录现场图片

深圳金融科技研究院是中国人民银行数字货币研究所、深圳市人民政府金融发展服务办公室、福田区人民政府共同举办的事业单位,主要从事金融科技的研究开发、标准制定、认证检测等工作,开展金融科技相关交流合作,建设国际一流的金融科技与数字货币高端科技研发中心、科技成果孵化中心、科技交流合作中心、金融科技人才培养中心。

香港贸易融资平台有限公司成立于 2018 年 2 月,是香港银行同业结算有限公司的附属公司,致力以区块链技术为本地及海外参与者提供数字化的贸易或贸易融资平台。

中国人民银行贸易金融平台于 2018 年 9 月 4 日在深圳成功试点上线。该平台基于中国人民银行数字货币研究所自主研发的区块链底层技术,实现跨境贸易主体之间的信息可穿透、信任可传递和信用可共享,培育包容性对接、对等性互联、可控性共享的应用生态,为进出口企业和金融机构营造互信、便利的国际贸易融资环境。截至 2019 年 10 月末,参与推广应用的银行达 29 家、网点 485 家,发生业务的企业 1898 家,实现业务上链 3 万余笔,业务发生笔数 5 千余笔,业务量约合 750 亿元。

香港贸易联动平台于 2018 年 9 月正式启用,是香港首个大型的跨银行区块链项目,最初由七家香港银行发起建设,目前有十二家银行参与共建。香港贸易联动平台借助区块链技术的独特功能,通过贸易文件的数字化和贸易流程的自动化来增进贸易参与者之间的信任,以提高效率、降低风险并促进贸易融资。